

列市國際生計劃或納入省課程 學生自由選修 明日開會討論

【明報專訊】列治文教育局周一將討論是否將國際學生計劃（RISP）確定為省教育廳分類中的「自選課程」（Program of Choice）。據列治文國際學生計劃部門提交的報告顯示，在2015年的第二學期，參與計劃的中小學生都有增加，其中小學生增至117人，而中學生則增至854人。報告指這些國際學生多來自中國，並預期趨勢會延續。



列治文教育局開設的國際學生計劃，至今已有15年歷史。現時計劃並包括短期及長期的項目，並有在中國深圳提供相關項目，同時亦為列市與中國的教職員提供專業服務及教師課程等。

據國際學生計劃部總監哈德遜（Richard Hudson）撰寫的報告顯示，2015年的下學期，該市校區共有971名學生參與計劃，學生來自21個國家，但以中國為主。由2016年1月1日起，在列治文報讀國際學生計劃的每學年學費為1.4萬元。

哈德遜向教育局提出建議，將計劃納入為「自選課程」當中，以方便管理及日後的決策。他指出，「自選課程」容許課程提供者設定收生條件及決定學生是否適合參與或繼續留在計劃中，讓負責的職員及高級行政人員可有決定權，以保障計劃及教育局。

根據估算，列治文校區預期可

以接收1150名修讀長期課程的國際學生，當中小學生的上限為200人。哈德遜表示，會在今年9月再就實際收生情況提交報告。

列治文國際學生計劃中設有的短期計劃，包括暑期課程，是去年收入增長最多的項目，總值高達180萬元，亦是本省其中一個最大型的同類項目。

列治文學務委員翁善恆表示，「自選課程」是指一些非指定的課程，就像其他加強課程，如國際文憑課程（IB）一樣，學生可以自選修讀，但不一定需要完成這些自選課程才能畢業。

翁善恆說，在過去五年，列治文的國際學生人數持續增長，參與國際學生計劃的海外學生增加，當中亦包括參與短期課程的學生。他認為，列市的人口組成比較獨特，近年亦有不少中國學生，前來報讀幾個月的課程或暑期班。



橡筋飛行器比賽正在緊張進行。（陳志強攝）



其中一個參賽老鼠夾米鎗發動一刻。（陳志強攝）

橡筋飛機 老鼠夾米鎗 物理競賽400學生參加

【明報專訊】第38屆卑詩大學物理奧林匹克（UBC Physics Olympics）大賽昨日舉行，吸引到超過400名中學生參加，在諸如橡筋飛機、老鼠夾米鎗等項目中競技。

該活動的共同主席哈辛洛夫（Mike Hasinoff）表示，這次比賽的宗旨是向學生宣揚，物理學不僅僅是空泛的理論，也可以應用到實際問題上，與現實生活並不脫節。通過這一競賽，也可以讓物理學的教與學更具趣味性。

一如奧林匹克，參賽者可以選擇不同的競技項目。在橡筋飛行器的競技項目，其要求是飛行器能夠在空中最少逗留15秒，但比賽初段，基本上沒有飛行器能夠達標，不少飛行器一脫離平臺便直往下衝。雖然大會准許參賽隊伍再次試飛，但不少飛行器下墜後都不成機型，無力再賽。

另一個大教室內老鼠夾米鎗比賽也在緊張進行。學生只能使用老鼠夾彈簧的動力，驅動米鎗，鎗得的米最多，便可以奪標。大會首先衡量米鎗的重量，然後讓一名同學觸動老鼠夾，老鼠夾彈簧撥動米鎗，再交由工作人員量度重量。對於老鼠夾米鎗的設計，大會也有規定，比如是不能超逾一定重量。有些團隊的機器超重一丁點，需要臨時減磅，緊張的拆除部分零部件。該賽事雖然看來很簡單，但其實困難重重，有些米鎗鎗到的米寥寥可數；有些米鎗碰到米盤旁邊的木板，反彈時米粒四處亂飛。

昨日參賽的學生來自卑詩省各地，部分學生以洗車與賣巧克力等方式籌集旅費。

大溫地區天氣預測

今天	3/7 (一)	3/8 (二)	3/9 (三)
雨 6 - 11°C	雨 5 - 10°C	雨 6 - 8°C	雨 6 - 9°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-1 - 14	雲
愛蒙頓	-1 - 5	雪雨
溫尼辟	-1 - 2	晴間雲
多倫多	-1 - 3	晴間雲
渥太華	-4 - 3	晴間雲
滿地可	-4 - 2	晴間雲
三藩市	10 - 15	雨
洛杉磯	11 - 18	上午雨
紐約	3 - 8	晴間雲
香港	18 - 22	晴間雲
台北	18 - 25	晴間雲
北京	-2 - 14	晴
上海	9 - 17	晴間雲
廣州	18 - 26	晴間雲
新加坡	26 - 32	雷暴
東京	12 - 17	雨
悉尼	21 - 29	晴
倫敦	-2 - 7	雲



幸福人生 結婚手冊 2016 Bridal Supplement

…伴你踏入人生新旅程！

內容包括：

- ♥ 盤點最美名人婚紗
- ♥ 主題婚禮 開啓時空任意門
- ♥ 婚禮DIY 省錢不省新
- ♥ 另類婚照 與衆不同
- ♥ 準新娘婚前肌膚保養秘訣
- ♥ 新郎禮服潮流



3月13日(星期日)

隨明報 周刊附刊

明報

列治文辦事處：5368 Parkwood Place, Richmond, BC, V6V 2N1
電話：604-231-8992 www.mingpaocanada/van.com



中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bclc.com

紀律部隊跳海募款逾2萬元 捐特殊奧運會 一哥任「扮嘢」評判

【明報專訊】超過百名的善心人昨日中午在溫市基斯蘭奴海灘 (Kitsilano Beach) 跳入冰冷海水中，參與為卑詩省特殊奧運會募款的「北極冬泳」(2016 Polar Plunge) 活動，這是此活動首度在溫哥華舉辦，其中有 75 名大溫地區的警察身穿制服共襄盛舉，總共募款超過 2 萬元，其中溫市警局為募捐金額最高的團體。

這場活動由卑詩省特殊奧運會及卑詩執法人員火炬長跑委員會 (BC Law Enforcement Torch Run Committee) 共同舉辦，主要目的為替省內超過 4400 名成年及兒童殘疾人的各類運動計劃籌措資金，參與的執法單位包括溫哥華、西溫及阿博斯福 (Abbotsford) 等地的警局，運輸警察與加拿大邊境服務局執法人員。

執法人員火炬長跑委員會執行委員克羅斯 (Barry Kross) 表示，看到許多執法人員到場參加第一次在溫哥華舉辦的活動十分開心，他稱自己正患感冒，笑言希望跳入冰冷海水會讓病況轉好。

在衆人正式入水前，主辦單位還舉辦一場「特殊裝扮」競賽，邀請溫市警「一哥」帕爾默 (Adam Palmer) 等人擔任評審，共有十多位奇裝異服的市民參賽，最終由一名身穿比基尼泳衣且頭戴面罩的女子，以及一名男扮女裝的啦啦隊員分別拿下男女組冠軍，啦啦隊員領獎時還獻物給帕爾默。

正午時分一到，超過百名的參與者分成三批跳入冰冷海水中，第一批為身穿制服的警員，衆人縱身一跳後便迅速回到岸上，帕爾默幽默地表示，海水雖然冰冷，但自己至少不用擔心頭髮被弄濕。

2 華裔警員落水籌款

溫市警隊的華人督察周偉儀及去年正式加入警隊的華裔警員關寶珍亦在落水之列，周偉儀表示海水十分冰冷，入水一刻渾身如同被電擊一般，但實際待在水中時感覺就好一些。

關寶珍則指出，自己會長期擔任特殊奧運活動志工，特別喜歡幫助殘疾兒童進行體能



▲周偉儀稱入水一刻如電擊。
(陳威麟攝)



▲關寶珍對於溫市警局支持活動感到開心。
(陳威麟攝)

活動，因此對溫市警局支持活動感到開心。卑詩省特殊奧運會的募款負責人詹姆斯 (Eliot James) 則表示，看到這麼多執法人員及市民參與「北極冬泳」令她感到備受激勵，募款所得亦超過設定目標，希望明年活動能以更大的規模舉辦。



▲執法人員入水後迅速上岸。
(陳威麟攝)



▲主辦單位舉辦「特殊裝扮」競賽。



▲參與活動的市民身穿奇裝異服落水。
(陳威麟攝)

RED DOOR
DISCOUNT WAREHOUSE

地址: 240 E 5th Av, Vancouver 電話: 604-569-3232

營業時間: 星期一至六: 9pm 至 5pm 星期日: 12pm 至 5pm

CAPITAL

名貴爐頭
美國製造
住宅適用



多種尺寸
多種選擇
可自由配搭

戶外傢俬專賣店

品質高 信譽好

堅固 耐用

易打理 選擇多

營業時間

星期一至六: 9pm 至 5pm

星期日: 12pm 至 5pm



Patio and Home Direct
Quality Outdoor Furniture

陳列室地址: 250 E 5th Av, Vancouver

電話: 604-709-3588 網址: www.patioandhome.ca

